

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年9月

13

星期三
癸卯年七月廿九渝内字第538号
每周一、三、五出版
第103期
(总第1943期)

今日4版

为全面建设社会主义现代化国家
全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗

我区开展推进数字重庆建设专题培训 厚植数字思维数字认知数字技能 推进数字重庆建设行稳致远

黄朝永主讲 黄茂军主持 谢东参加

本报讯 (记者 袁侨德)9月7日,我区举办推进数字重庆建设专题培训会,邀请市委副秘书长、市委改革办常务副主任黄朝永作专题授课。区委书记黄茂军主持。区委副书记、区长谢东,区委副书记黄孝明,全体区级领导参加。

专题培训中,黄朝永围绕贯彻市委、市政府关于数字重庆建设的工作要求,系统剖析了“1361”数字重庆建设整体构架,全面阐述了核心业务梳理和“三张清单”编制的路径方法,并针对全生命周期“一件事”场景谋划和应用开发的工作标准、重点难点、注意事项等进行了细化分解,既有专业理论讲

授,又有典型案例分析,对于准确把握数字重庆建设的目标内涵、实践要求具有很强的启发性、指导性和可操作性。

黄茂军强调,要深刻认识数字重庆建设是全面深化改革的突破性抓手,是对经济社会发展体制机制的系统性重塑。要坚持改革突破,通过生成性学习,破除思维定势和路径依赖,以不同于信息化的全新理念、思路、方法、手段催生重大改革,全方位破除体制性障碍、打通机制性梗阻、推出政策性创新。要运用系统观念,用好自上而下与自下而上的双向互动法,整体智治、多跨协同、迭

代升级的系统建设法,推动各项工作在各层级纵向贯通、各部门各领域高效协同,实现最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享。要注重细化量化,做好向上对接、工作衔接、项目承接,打表推进区级城市运行和治理中心建设、街道基层治理指挥中心建设,坚决守住“规定动作接得住”的基础线、树好“自选动作有创新”的合格线、追求“渝中做法成样板”的高分线。要提升数字化能力,坚持边干边完善,边干边深化,不断厚植数字思维、数字认知、数字技能,以“改革永远进行时”的紧迫感接续推进数字重庆建设行稳致远。

培训以视频形式举行。区委、区人大、区政府办公室主要负责人,区政协秘书长,区委各部委、区级各有关部门、市属驻区部门、各管委会、各直属国有重点企业负责人,区推进数字重庆建设领导小组办公室、区大数据发展局相关人员在主会场参加。各街道、社区设分会场。

扫码看
《渝中新闻》视频

市统计局调研督导我区第五次全国经济普查工作
高质量高水平完成普查任务
提高站位深化认识

本报讯 (记者 袁侨德)9月7日,市统计局党组书记、局长张炳华一行来到我区调研督导第五次全国经济普查工作开展情况。区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东,区委副书记黄孝明参加。

调研组一行先后走访中石化国际事业重庆有限公司、重庆华迅实业集团有限公司、重庆环球金融中心云端消费场景,深入了解市场主体经营发展现状。在随后召开的座谈会上,听取渝中第五次全国经济普查和经济运行情况汇报,并就有关工作进行沟通交流。

张炳华对渝中第五次全国经济普查工作开展情况给予肯定。张炳华强调,要切实提高政治站位,深刻认识第五次全国经济普查工作的重要性、复杂性,切实把握新形势新要求,高质量高水平完成普查任务。要抓好关键点,扎实做好单位清查底册编制、“地毯式”清查和查疑补漏等工作,把握重点环节、重点区域、重点指标和新经济新业态等重点行业领域,确保普查单位不重不漏、真实完整、准确可靠。要压实普查责任,细化工作安排,形成统一领导、分工协作、分级负责、共同参与的工作格局。要做好工作保障,搞好宣传动员,加强对普查工作人员的指导关怀,及时答疑释惑,推动普查工作顺利开展。要严格审核把关,坚持依法普查、科学普查、为民普查,强化全流程质量控制,强化横向纵向比对分析,牢牢守住数据质量生命线。

黄茂军对市统计局一行深入渝中调研指导表示感谢。黄茂军指出,经济普查是一项重大的国情国力调查,全区各行业部门、街道要提高站位、深化认识,以专业水准、绣花功夫高质量完成普查任务。要做好单位清查这个重点,做好普查登记这个关键,夯实“两员”培训管理这个基础,守住依法普查这个底线。要坚持问题导向,创新工作手段方式,有针对性地开展工作,深化现代信息技术应用, (下转2版)

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

黄茂军调研大坪街道工作时强调 不断提升党建引领基层治理能力水平 以高效能治理推动高质量发展创造高品质生活

本报讯 (记者 袁侨德)9月11日,区委书记黄茂军前往大坪街道调研基层治理、安全稳定、经济发展等各项工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想和关于基层治理的重要论述,切实按照市委、市政府工作要求,把全面提高党的组织力贯穿基层治理全过程、各方面,加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,不断提升治理效能,护航高质量发展,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。区委副书记黄孝明参加。

老旧小区管理难,“停车难”就是其中一个“老大难”。在大坪街道浮图关社区九坑子老旧小区,随着“网格吹哨、部门报到”和“三元”共治、“六积”行动等治理新模式的深入实践,社区公共资源得到了有效盘活,困扰居民多年的停车难题迎刃而解,党建引领基层治理工作有了一系列具象且生动的“表达”。黄茂军漫步社区院坝,了解“365”网格积分制管理模式创新、社区养老服务站“一站多能”作用发挥等情况。他指出,要把基层党组织锻造得更加坚强有力,推进以党建引领

基层治理,以网格为单位梳理各项需求、整合各类资源、聚合各方力量,构建基层服务矩阵,让群众真切感受到党组织就在身边、干部就在身边,激发共建共治共享活力。要加强典型引路,总结提炼基层治理创新做法与经验成效,形成工作体系机制,打造更多标志性成果,推动全区基层治理能力全方位提升取得显著成效。

在随后召开的座谈会上,大坪

街道汇报了整体工作情况,各有关

部门围绕进一步助推大坪地区发展

作交流发言。

黄茂军对大坪街道经济社会发展各项工作给予肯定。黄茂军指出,街道工作包罗万象,是基层治理的“指挥部”。大坪街道业态多元,党建引领基层治理有思路、组织体系有保障、队伍凝聚有活力、工作推进有成效。要坚持以人民为中心的发展思想,不断提升党建引领基层治理效能, (下转2版)

扫码看
《渝中新闻》视频

谢东调研解放碑—朝天门区域发展
坚持规划引领集聚发展力量
加快建设重庆首个千亿级商圈

本报讯 (记者 李传芳)近日,区委副书记、区长谢东通过实地走访、座谈交流等方式,调研解放碑CBD管委会、解放碑街道、朝天门街道工作,指导解放碑—朝天门区域发展。他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,坚定信心、咬定目标,不等不靠、加压奋进,切实当好全面落实习近平总书记殷殷嘱托,认真落实市委、市政府工作部署的率先践行者、典型示范者、生动引领者,推动解放碑—朝天门商圈加快打造成为重庆首个千亿级商圈。区委常委、副

区长邓光怀参加。
白象居,依山而建,望江而居,形似“魔方”、路似“迷宫”,是许多电影的取景地,也是众多游客的“打卡地”。谢东一行走进白象居,详细了解白象居基层自治工作开展情况,并与居民亲切交谈, (下转2版)

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

渝中获评 “2023中国产业区块链城市核心聚集区”



重庆市区块链数字经济产业园

本报资料图片

党建统领聚合力 红岩住建当先锋

区住房城市建委“红岩工地”党建联盟正式成立

本报讯 (记者 姚廷洋)9月11日,区住房城市建委“红岩工地”党建联盟成立大会暨授牌仪式举行。区委副书记黄孝明,副区长艾正兵参加,并为“红岩工地”示范项目授牌。

据了解,成立“红岩工地”党建联盟既是区住房城市建委贯彻落实打造新时代“红岩先锋”变革型组织的生动实践,也是党建赋能促项目建设的具体举措。未来,“红岩工地”党建联盟将整合

“红岩工地”赋能,整合多方资源、聚合多方能量,以“党建链”串起“服务链”,“党建红”助推“项目红”;着力破解项目建设中的难点堵点问题,为项目审批、验收, (下转2版)

2版刊登

奋力交出渝中经济社会发展高分报表

我们这样干

区商务委:

扛起责任担当 保持发展势头 勇当经济“压舱石”

奋力跑出恢复和扩大消费“加速度”

本报讯 (记者 刘 侃)9月12日,记者从区大数据发展局获悉,在日前举行的2023中国产业区块链峰会上,重庆入选“2023年度中国产业区块链城市10强”名单,我区获得“2023中国产业区块链城市核心聚集区”授牌。

近年来,渝中以数字赋能促进改革,围绕全市数字重庆“1361”整体框架,对接一体化智能化公共数据平台,建设区级数字化城市运行和治理中心,加快推进数字重庆建设;将应用场景和招商引资有机结合,有序发布应用场景6批146个;抢抓重庆市国家区块链创新应用综合性试点(渝中区)建设机遇,分层分类推进重点、特色、探索区块链领域示范应用,培育产业生态,全力打造立足渝中、服务重庆、辐射西部、面向全国的区块链创新应用高地。

会议期间,区大数据发展局还与多家企业深入交流,向大家介绍数字重庆建设、渝中数字经济发展和区块链产业发展等情况,诚邀企业家们来渝中投资考察,携手共谋新发展。